

Pracovní skupina "Želivka - vodárenská nádrž Švihov" - 4. jednání

Předmět	Pracovní skupina "Želivka - vodárenská nádrž Švihov" – záznam ze 4. jednání
Datum a místo	středa 13. prosince 2017 od 13:00, Praha 5 Smíchov, Holečkova 3178/8, Povodí Vltavy, zasedací místnost Slapy
Účastníci	Dle prezenční listiny
Zpráva	

Poznámky - závěry:

Zápis z třetího jednání pracovní skupiny byl rozeslán všem účastníkům.

Petr Kubala uvedl Tomáše Kvítka, který přednesl prezentaci Povodí Vltavy k projektu řešenému podnikem týkajícího se zejména řešení problematiky plošných zdrojů znečištění a návrhu příslušných opatření „listy opatření typu A“. Výstup tohoto projektu bude podkladem pro aktualizaci Plánu dílčího povodí Dolní Vltavy, v rámci kterého je řešeno i povodí vodárenské nádrže Švihov na Želivce. Prezentace je v příloze zápisu. Jedním z dílčích výstupů tohoto projektu je metodika, kterou certifikovalo Ministerstvo zemědělství ČR. Jedná se o „*Metodický návod – identifikace kritických bodů a kategorizace lokalit ohrožených znečištěním z povrchových a podpovrchových plošných zemědělských zdrojů pro celé území České republiky v podrobnosti sloužící k tvorbě listů opatření listů A*“ – Praha, březen 2016.

Dále Petr Kubala uvedl, že Povodí Vltavy bude v příštím roce řešit problematiku plošných zdrojů znečištění v povodí vodárenské nádrže s využitím této metodiky. V rámci řešení projektu předpokládá podnik spolupráci se zemědělskými subjekty i touto pracovní skupinou. Jiří Běhounek – přivítání Miloše Petery, náměstka hejtmanky Středočeského kraje, který v pracovní skupině nahradil Ivo Šance. Kraj Vysočina připravuje vznik kromě obdobné, na posledním jednání avizované, pracovní skupiny pro povodí Moravy a nyní obdržel žádost i o ustavení pracovní skupiny pro povodí Labe.

Organizace pracovní podskupin

Pracovní skupina Želivka („velký projekt“)

Bedřich Moldan, předseda – zpracován podkladový materiál, přítomní členové obdrželi, chybějící zástupce Středočeského kraje doplněn, Josef Keřka, vedoucí odboru životního prostředí. Technické zázemí pro činnost pracovní skupiny zajišťuje Povodí Vltavy

Monitoring jakosti povrchových vod

Marek Liška, předseda - složení skupiny je dáno pracovníky laboratoří i zástupci zemědělců; oslovení Petr Diviš (Pacov) a Petr Navrátil (Keblov). Technické zázemí pro činnost pracovní skupiny zajišťuje Povodí Vltavy

Zemědělství

Jaroslav Tomšů, předseda – složení skupiny zasláno, doplnění prof. Tomáše Kvítka (tomas.kvitek@pvl.cz); ustavující schůze se uskutečnila 23. listopadu 2017 v Hořepníku

Čistírny odpadních vod

Martin Hyský, předseda – první ustavující setkání se uskutečnilo 5. prosince 2017 v Pelhřimově, návrh na doplnění odborníka na čistírenské kaly a jejich ukládání na zemědělskou půdu; diskutovány tři roviny:

- a) zájem podílet se na přípravě podkladů k novému návrhu opatření obecné povahy
- b) problematika čištění odpadních a její finanční dostupnost pro malé obce (společně se přiblížit technologicky a finančně méně náročnému řešení ochrany vodních zdrojů)
- c) participace na tvorbě a úpravách programů k realizaci podpůrných opatření

Jiří Běhounek – předávání informací i zápisů napříč všemi podskupinami; čekání na důvěru právě ustavené vlády, nutné začít diskutovat o finančním zajištění aktivit na Želivce, otázka setkání pracovní skupiny se zemědělským výborem

Josef Kott – nabídka přenášení informací mezi zemědělským výborem a pracovní skupinou

Petr Kubala – vzhledem k dostupnosti informací je zápis z pracovní skupiny zasílán Agrární komoře ČR i Zemědělskému svazu ČR; návrh na zveřejňování zápisu na webu kraje a webu Povodí Vltavy

Mark Rieder – přednesl prezentaci modernizace úpravny vody Želivka, příloha zápisu

Miloš Petera – Středočeský kraj a Praha jedná o propojení systémů sítě rozvodů vody, nedostatek vody je patrný v oblastech Praha východ a Praha západ.

Petr Kubala – problematika pesticidů dělá potíže ve vlastní úpravně, technologie neumožňuje vyřešit otázku pesticidů ze dne na den, modernizace úpravny komplexně zapadá do celého území

Další jednání pracovní skupiny se bude konat 21. února 2018 od 12:30 hod., v Hotelu Gustav Mahler, Křížová 112/4, Jihlava.

Příloha: prezenční listina, prezentace Tomáše Kvítka, prezentace Marka Riedera

Zpracoval: Radim Hošek

Odsouhlasil: Jiří Běhounek
Martin Hyský
Petr Kubala